

扼住“乌龙”，还要消灭“白龙”

镇海编制全市首份“白雾企业”调研报告



本报讯(记者余建文 镇海记者站张寒 通讯员徐向阳)水蒸气升腾,烟囱冒出袅袅白烟,这事环保部门也在“想辙”对付。日前,镇海区环保局委托市环境科学研究设计院,编制完成《宁波市镇海区“白雾企业”调查研究报告》,在全市迈出了治理烟卤冒“白雾”的第一步。所谓“白雾企业”,即白色烟

雾污染企业。区环保局相关负责人介绍,企业通过锅炉、火炬、焚烧炉、喷淋塔等排放烟气时,大量高温水蒸气遇冷凝结,白雾升腾,“虽然企业烟气污染物排放是达标的,但滚滚白烟,形成了一种视觉污染。”镇海是我市重工业企业聚集区,经过多年环保治理,已几乎看不到有烟卤冒黑烟、黄烟的情况。

“遏制住‘乌龙’、‘黄龙’之后,我们准备对付‘白龙’,这也是环保部门的自我加压,向更高目标进发”,据区环保局相关负责人介绍,该项调查研究作为镇海区去年实施生态环境整治战略的主要任务之一,有43家企业被列入调研名单。调查发现,白雾产生主要与企业厂区内使用锅炉与窑炉等液体燃烧设备、脱硫工艺及冷却水塔相关。调研报告中分析了“白雾企业”污染治理及达标排放情况,并针对废气排放中存在的问题提出改进建议。据了解,消除烟卤冒白烟,目前已有相关技术,比如可通过对排

放的烟气在凝结成雾之后再加热等办法,但投资巨大。像舟山六横岛上新建的电厂,为消除白烟,要额外增加数千万元的投入。目前,镇海区环保局根据调研报告和日常监管情况,梳理出区内10余家需要整改的“白雾企业”,“根据企业的实力和实际状况,先试点几家,等成熟了再逐步推开”,区环保局有关负责人表示。此外,据记者了解,镇海区已经作了规定,新批的项目,企业不仅要污染物排放达标,而且不能产生白雾,“等以后烟卤都看不到烟了,说明环保治理又上了一个新台阶”。

水表换了,为啥还是没水?

本报讯(记者单玉紫枫 通讯员魏光华)随着水表换表工作持续进行,这两天,清泉热线的热度已稍显回落。不过,一个新的问题又出现:不少楼层较高的市民反映,水表已换新的,为啥还是不见水来。有表无水,原因何在?有网友怀疑自来水公司为减少漏水而降压供水。

昨天,记者联系了市给排水集团。工作人员表示,症结就在于大范围漏水。原先结冰的自来水设施开始解冻,有些之前没有破裂的水管可能会出现裂口漏水。漏水点的增多,带来的直接影响就是整个供水环网压力的下降,由此造成部分较高楼层的压力偏小,出现水小或无水现象,“这种情况在用水高峰期尤为明显。”

据供水专家分析,此次漏点多集中在小口径的输水管道,因为漏水量多造成压力减少。同时也不排除部分企事业单位等用水大户,存在相对大的漏水情况。针对网友“降压供水”质疑,相关负责人表示,为保护宁波城区的整个供水环网,给排水集团确实在夜间合理调整水量和水压,一方面是为减轻各大水厂因全市漏水严重带来的超负荷运行的压力,另一方面则是预防夜间用水量减少后,水压过大影响城市供水环网的平稳安全运行。据悉,经过前几日的全力抢修,目前整个城区的供水压力情况正趋于好转。

文化科技卫生“三下乡”



昨天,2016年宁波市暨江北区“送文化、送科技、送卫生”“三下乡”活动在洪塘文化广场启动,市民在现场喜领春联、科普卫生等书籍。此外,活动现场进行了精彩的文艺表演。(陈结生 蒋圆圆 摄)

“相信会涌现出更多的洁美村!”

“最洁美村庄”评选市民反响热烈

本报讯(记者王珏 沈孙晖)前天,宁波市首批十个“最洁美村庄”揭晓,活动引起社会强烈反响。眼下,“最洁美村庄”已成为甬城一大“热词”。甬派新闻客户端、中国宁波网等新媒体平台对前天的评选活动进行同步直播,吸引了众多网友的目光。当晚,很多网友还在电脑、手机上回看了活动录像。截至发稿,宁波网上的视频点击量超3万次。本报关于宁波市首批十个“最洁美村庄”揭晓的相关报道,被凤凰网、浙江在线、光明网等各大门户网站转载。

年来宁波农村的变化真的很大,不但村村面貌越来越干净整洁,而且风格特色也越来越突出。“这些村庄都是周末游玩的好去处,今年争取逐一走走。”网友“不是果粉洁”认为,这个活动办到了老百姓心中。“这些参与评选的村落,为其他村庄树立了标杆,相信会涌现出越来越多的洁美村。”荣获宁波首批“最洁美村庄”,这入选村的村民倍感光荣。宁海下岙村村民王红兵逢人便夸家乡好,还在微信朋友圈秀出村庄美图,自豪地说:“天道酬勤,付出总有回报。下岙村成为‘最洁美村庄’之一,是镇、村共同努力,村民广泛参与的成果!”栎林村许多村民为此次推选活动“点赞”。“活动给宁波的美丽乡村提供了一个展示自我的平台。”

13名车主在慈溪法院领回预付款

慈溪宝恒公司买卖合同纠纷系列案件落下帷幕

本报讯(记者董小芳 通讯员孙巍栋 徐榕)昨天下午,慈溪法院诉讼服务中心,13名慈溪宝恒公司系列案件中的当事人到法院领取了退车款项。自此,宝恒公司买卖合同纠纷系列案件落下帷幕。去年6月,慈溪宝恒公司副总沈某失联,已向其支付预付款的50余名车主因此迟迟提不到车。车主报警后,同年7月中旬,

民警在四川某地将沈某抓获。人是抓到了,但提车这事儿却始终悬而未决。无奈之下,多名车主起诉慈溪宝恒公司,慈溪法院共受理涉宝恒公司因该事件的诉讼案件71件,其中26件因涉及刑事犯罪被依法驳回起诉。剩下的45件,经法院调解,最终达成调解协议,其中,45人中有13人要求退款。按照一般的司法程序,法院在

案件调解结案后不再为当事人发放款项,除非当事人申请强制执行。而此次慈溪法院在案件结案后,持续关注该系列案的履行过程,一方面,对于要求继续履行购车合同提车的车主,督促宝恒公司及时向车主交付车辆;另一方面,对于要求退车款的车主,积极与宝恒公司沟通。截至目前,32名要求提车的车主已经全部提车,13名要求退

车的车主也领到了500余万元的预付款退款。“想不到法院在为我们调解后还能给我们发放车款,省了我们不少时间和精力。”领到车款的王先生告诉记者,在听说宝恒公司出事时他着急万分,生怕自己的50多万元购车预付款打水漂,为了这个事情他已经前后后花费了半年时间了,今天领到了车款,心里的石头总算落了地。

我省最先进海警执法船在甬入列

本报讯(记者陈飞 通讯员黄中杰)配有光电取证系统、高速执法快艇、直升机升降平台还有武器、导航、通信、监控等设备……昨天上午,我省海警性能最先进、装备最精良、设计最完善的巡逻舰——海警33103舰在浙江海警第二支队正式入列。

满载排水量1600余吨,最大航速超过20节,在正常排水量及满载排水量状态下,均可抗极限风速10级以上,在4级海况下能够满足直升机正常起降,在7级海况下可安全航行,续航里程3000海里以上,一次补给后可连续执行任务40余天。海警33103舰。(陈飞 黄中杰 摄)



“这么记挂我,就好像一家人”

北仑志愿者陪失独老人提前过小年

本报讯(记者厉晓杭 通讯员陈红 卢江丽)传统的小年将至。这两天,北仑新碶街道“温心家园”的志愿者们又忙碌了起来。他们准备给辖区内的失独老人准备一餐丰盛的团圆饭,提前过一个快乐的小年夜。今年74岁的龚阿婆住在新碶街道大树村老年公寓,她的女儿在2000年出车祸不幸去世,老伴也已经不在。“我是个真正的孤家寡人,没想到志愿者这么记挂我,逢年过节来探望。一下子来这么多人,就好像一家人一样……”龚阿婆地说。

菜,给老人做了一顿团圆饭,老人高兴得合不拢嘴。“温心家园”工作室的负责人黄伟君带着志愿者现场制作汤圆,黄伟君一边包汤圆,一边向龚阿婆嘘寒问暖,了解她的身体和生活状况,并送上新年祝福。让老人感受大家的关怀,龚阿婆感到了久违的温暖。据了解,新碶街道有43户失独家庭,其中6户是70周岁以上失独老人。“温心家园”工作室特别设立了咨询团队,根据老人需要,上门提供免费的心理咨询和疏导服务。“每逢过节,工作室组织工作人员和志愿者开展探访活动,做饭、打扫卫生、与老人谈心等,让老人过一个热闹温馨的节日。”黄伟君说。

海曙整治“老赖”出新招

“老赖”家门口贴出“曝光单”

本报讯(记者董小芳 海曙记者站张立 通讯员陶琪姜)“法院曝光到门口,这下丢人可丢大了。”昨天上午,海曙区竹福园小区布告栏里的一张“曝光单”吸引了不少居民围观,单上显示的是一位居住在该小区的“老赖”信息。

据悉,这是海曙区法院为整治老赖推出的新招。经法院核查,将“失信被执行人公告”统一张贴在“老赖”户籍所在社区,公告上不仅有“老赖”的照片、身份信息、户籍资料,还有案件情况介绍、相关法律规定、执行举报电话等内容。这样的曝光模式在全市尚属首创。晾晒“老赖”,在海曙区成常态机制。此次“老赖”曝光进社区是继火车站大屏幕曝光、微信曝光、银行网点滚动曝光等举措后,海曙法院整治失信“老赖”组合拳的又一记重拳。当天上午,海曙法院分别在中央花园、高塘二村、启文小区、竹福园、欢乐精品园等20个小区张贴了28张失信被执行人信息公告。“进社区曝光更为直接,更有利于找到故意躲避执行的被执行人。我们采取这样的曝光方式就是对失信被执行人形成心理震慑,加大失信被执行人的违法成本与代价。”海曙法院执行局负责人介绍,“老赖”曝光举措施行之后,至今已有6名被曝光的失信被执行人主动前来履行,涉案金额260余万元。

政协第十四届宁波市委员会专门委员会兼职副主任任免名单

(2016年1月28日政协第十四届宁波市委员会常务委员会第十九次会议通过)

(按专门委员会、姓氏笔画排序)

任命:
王存政同志为提案委员会副主任(兼);
罗利达同志为提案委员会副主任(兼);
陈瑜同志为教科文卫体委员会副主任(兼);
王梁慧同志为法制和民族宗教委员会副主任(兼);
陈文伟同志为法制和民族宗教委员会副主任(兼);

徐翔同志为法制和民族宗教委员会副主任(兼);
王海娟同志为文史委员会副主任(兼);
顾正同志为港澳台侨和外事委员会副主任(兼);
张爱琴同志为委员工作委员会副主任(兼);
黄辉同志为委员工作委员会副主任(兼);

免去:
王伟标同志的提案委员会副主任(兼)职务;
姚志明同志的提案委员会副主任(兼)职务;
李宝麟同志的人口资源环境和城建委员会副主任(兼)职务;
劳金龙同志的教科文卫体委员会副主任(兼)职务;
王晓光同志的法制和民族宗教委员会副主任(兼)职务;

许义平同志的法制和民族宗教委员会副主任(兼)职务;
詹鑫华同志的文史委员会副主任(兼)职务;
叶剑辉同志的港澳台侨和外事委员会副主任(兼)职务;
陈瑜同志为港澳台侨和外事委员会副主任(兼)职务;
余海大同志的委员工作委员会副主任(兼)职务;